
ελειώνουν σήμερα τα βάσανά σας; Όταν ολοκληρωθεί και η
σημερινή διαδικασία ναι, αλλά δεν το θεωρώ βάσανο διότι
το να είσαι γενικός έφορος Εκλογής για το ύπατο αξίωμα της
Κυπριακής Δημοκρατίας είναι μια μεγάλη πρόκληση και ταυ-
τόχρονα εμπειρία.
Εμπειρία διαφορετική από τις προηγούμενες εκλογές; Όχι,
αλλά το γεγονός ότι, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, οι τρεις
από τους εννέα υποψήφιους της πρώτης Κυριακής ήταν πά-
ρα πολύ κοντά ο ένας με τον άλλο, έθεσε στους ώμους του
γενικού εφόρου Εκλογής αλλά και των εφόρων Εκλογής και
των προεδρευόντων των εκλογικών κέντρων περισσότερες
ευθύνες.
Η κάθε ψήφος… είναι πολύτιμη. Πολλοί έλεγαν ότι το απο-
τέλεσμα των εκλογών θα αποφασίζετο με μερικές εκατο-
ντάδες ψήφους, ως εκ τούτου οι αποφάσεις των προεδρευ-
όντων, οι οποίες είναι και τελεσίδικες, πρέπει να είναι σω-
στές, αντικειμενικές και σταθερές.
Ανησυχούσαν οι προεδρεύοντες των εκλογικών κέντρων;
Η πλειοψηφία των προεδρευόντων δεν έδειχνε ότι είχε οποι-

οδήποτε πρόβλημα, αλλά υπήρχαν και ορι-
σμένοι, που παρόλη την εκπαίδευσή τους, συ-
νεπαίρνονταν από την κρισιμότητα των εκλο-
γών και ως εκ τούτου ήθελαν και τη δική μου
διαβεβαίωση ότι όλα θα πάνε καλά.
Ποια είναι η δική σας έγνοια; Όπως οι προε-
δρεύοντες ακολουθήσουν ευλαβικά τις οδη-
γίες που τους έχουν δοθεί και οι έφοροι Εκλο-
γής αντιμετωπίζουν εκείνες τις περιπτώσεις
που καθυστερούν στην έκδοση των αποτε-
λεσμάτων άμεσα και αποτελεσματικά.
Επιμένω στην πλήρη εφαρμογή της νομοθε-
σίας και των διαδικασιών που έχουν συμφω-
νηθεί μαζί με τους εκπροσώπους των υπο-

ψηφίων. 
Τι ώρα θα έχουμε πρόεδρο; Καλώς εχόντων των πραγμά-
των τα τελικά αποτελέσματα θα είναι γύρω στις 7:30 το βρά-
δυ. Η ανακήρυξη από το γενικό έφορο Εκλογής αναμένω
ότι θα γίνει γύρω στις 10 το βράδυ, στο κλειστό γήπεδο
“Ελευθερία”.
Χάνετε τον ύπνο σας κάθε φορά που έρχονται εκλογές; Κα-
θόλου, διότι η Υπηρεσία Εκλογών του Υπουργείου Εσωτε-
ρικών ξεκινά προετοιμασίες πολύ πριν από την ημερομη-
νία των εκλογών και έχει την απαιτούμενη εμπειρία.
Σε πόσες εκλογές ήσασταν έφορος; Όχι πολλές, ξεκίνησα

από τις εκλογές του 2004 για το Ευρωκοινοβούλιο, μετά
ήταν οι βουλευτικές του 2006 και στη συνέχεια οι δημοτι-
κές, κοινοτικές και για τις σχολικές εφορείες επίσης το 2006.
Αυτές είναι οι πρώτες μου προεδρικές. Κάτω από την επαγ-
γελματική μου ιδιότητα, όχι του δημοσίου υπαλλήλου αλ-
λά του επιστήμονα μηχανικού που ενδιαφερόταν για τα κοι-
νά, έλαβα μέρος σε πάρα πολλές αναμετρήσεις από το 1976
μέχρι σήμερα, σε επαγγελματικούς συνδέσμους και στο
ΕΤΕΚ. 
Ως υποψήφιος; Και ως υποψήφιος αλλά και ως υπεύθυνος
των εκλογών.
Τι σας συνεπαίρνει στις εκλογές; Με συνεπαίρνει η οργά-
νωση που πρέπει να κάνεις και προετοιμάζομαι ψυχικά
και πνευματικά γι αυτό το ρόλο.
Βέβαια σας είδαμε στην ανακήρυξη ευρωβουλευτών να φω-
νάζετε θυμωμένα. Θεωρώ ότι πρέπει να σέβεσαι όχι μόνο
τον εαυτό σου αλλά και τους αντιπάλους σου. Για ποιό λό-
γο να μην αφήνεις τη διαδικασία να ολοκληρωθεί και να
φωνάζεις με ανεπίτρεπτα συνθήματα για τους αντιπάλους
σου, που κι εκείνοι κέρδισαν με το σπαθί τους, μάλιστα ορι-
σμένοι είχαν πάρει περισσότερους ψήφους από τους δι-
κούς σου υποψήφιους;

Σε κάθε εκλογική αναμέτρηση απευθύνετε έκκληση στους
πολίτες να πάνε να ψηφίσουν και υπενθυμίζετε ότι η ψή-
φος είναι υποχρεωτική. Εκ των υστέρων κανείς δεν διώ-
χθηκε επειδή δεν πήγε να ψηφίσει. Οι αρμοδιότητες του
γενικού εφόρου Εκλογής καθορίζονται από τη σχετική νο-
μοθεσία, την οποία είναι υποχρεωμένος  να εφαρμόσει κα-
τά γράμμα. Είναι γνωστό ότι στις τελευταίες εκλογικές ανα-
μετρήσεις δεν έχει κατηγορηθεί οποιοσδήποτε, αλλά αυ-
τό δεν είναι απόφαση του γενικού εφόρου. Εμείς στείλα-
με τις αναγκαίες πληροφορίες στα αρμόδια όργανα της Δη-
μοκρατίας και η απόφαση λήφθηκε από άλλους. Ως Υπουρ-
γείο Εσωτερικών είμαστε υπέρ του να διαφοροποιηθεί η
υποχρεωτική ψηφοφορία και να γίνει εθελοντική, αλλά κα-
νένα από τα κόμματα δεν τοποθετήθηκε ανοικτά υπέρ της
αλλαγής αυτού του άρθρου της νομοθεσίας. Από τις 27 χώ-
ρες - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης μόνο πέντε έχουν υπο-
χρεωτική ψηφοφορία.
Αυξάνεται κάθε φορά ο αριθμός των πολιτών που δεν πά-
ει να ψηφίσουν; Δυστυχώς υπάρχει μια αυξητική τάση των
ατόμων που δεν προσέρχονται να ψηφίσουν και αυτοί στην
πλειοψηφία τους είναι νέοι. Το ίδιο φαινόμενο παρατηρεί-
ται και με την εγγραφή στο εκλογικό κατάλογο. 

Ο απόλυτος άρχων των εκλογών

Δρ ΛΑΖΑΡΟΣ 
Σ. ΣΑΒΒΙΔΗΣ
Το να έχεις το γενικό πρό-
σταγμα μιας εκλογικής ανα-
μέτρησης δεν είναι και το
ευκολότερο πράγμα. Είναι
ένα καθήκον που απαιτεί
ακριβή συντονισμό, τερά-
στια αποθέματα ενέργειας,
ιδιαίτερη μελέτη και, κυ-
ρίως, καλή οργάνωση. Την
περασμένη Κυριακή όλα
κύλισαν ομαλά και ο δρ Λά-
ζαρος Σαββίδης πιστεύει
ότι σήμερα η Υπηρεσία
Εκλογών, της οποίας
προΐσταται, θα τα πάει ακό-
μη καλύτερα, έτσι ώστε η
γιορτή της δημοκρατίας να
διεξαχθεί στην εντέλεια και
να κορυφωθεί στις 10 το
βράδυ με την ανακήρυξη
του νέου προέδρου της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας.

Χάνετε εύκολα τη ψυχραιμία σας; Κα-
θόλου, μπορεί να ανεβάσω τον τόνο
της φωνής μου μια-δυο φορές το χρό-
νο στο γραφείο.
Στο σπίτι; Είμαι πιο αυστηρός στο σπί-
τι διότι αναμένω από την οικογένειά
μου να είναι πιο γρήγορη στη λήψη
αποφάσεων παρά στη Δημόσια Υπη-
ρεσία όπου οι επιλογές των συνα-
δέλφων γίνονται από άλλους και ως
εκ τούτου πρέπει να λαμβάνεις υπό-
ψη πάρα πολλές παραμέτρους για να
εξαγάγεις το πιο ψηλό επίπεδο από-
δοσης από τον κάθε λειτουργό σου. 
Η γραφειοκρατία δυσκολεύει και τη
δική σας ζωή, όχι μόνο τη ζωή εμάς
των πολιτών; Σε κάθε δημόσια υπη-
ρεσία πρέπει να υπάρχουν οι διαδι-
κασίες που θα προστατεύουν τον πο-
λίτη από οποιανδήποτε κακή ενέρ-
γεια των δημόσιων υπαλλήλων. Εγώ
λεω ότι η γραφειοκρατία είναι ανα-
γκαία αλλά πρέπει εμείς οι δημόσιοι
λειτουργοί να προσπαθήσουμε να την
περιορίσουμε στο ελάχιστο για το κα-
λό του τόπου. 
Εσείς κάνατε τέτοιες ενέργειες; Από
το 1974 που εργάζομαι στη Δημό-
σια Υπηρεσία μέχρι σήμερα υπερπή-
δησα πολλές φορές γραφειοκρατι-
κές καταστάσεις για να βγάλουμε γρή-
γορα αποτελέσματα για το καλό της
υπηρεσίας. Πάντοτε όμως μέσα στα
πλαίσια της νομιμότητας.
Δείχνετε εμπιστοσύνη στους υφι-
στάμενούς σας; Μάλιστα, είμαι κα-
θαρά αποκεντρωτικός. Πιστεύω ότι
από τη στιγμή που εμπλέκεται κάποιος
σε μια ενέργεια θα πρέπει να τον
ακούσεις, να συζητήσεις μαζί του και
μετά ως προϊστάμενος να πάρεις την
απόφαση, η οποία θα πρέπει να είναι

σεβαστή.
Έτυχε να αλλάξατε εσείς άποψη; Βέ-
βαια, πάρα πολλές φορές διότι δεν
σημαίνει ότι επειδή είμαι ιεραρχικά
ανώτερος είμαι και παντογνώστης.
Μην ξεχνάτε ότι ξεκίνησα την καριέ-
ρα μου ως ηλεκτρολόγος μηχανικός
στη Δημόσια Υπηρεσία από τη βαθ-
μίδα εισδοχής και έχω φτάσει στην
πιο ψηλή, με σκληρή δουλειά και ανα-
γνωρίζω τις γνώσεις των ατόμων που
εργάζονται μαζί μου. 
Αληθεύει ότι εργάζεστε 12 με 14 ώρες
ημερησίως; Περισσότερο. Συνήθως
έρχομαι πρώτος στο υπουργείο και
φεύγω τελευταίος. 
Ήταν δύσκολος ο δρόμος στη Δημό-
σια Υπηρεσία για σας;Η απάντηση δεν
μπορεί να είναι απλά ένα ναι ή ένα
όχι. Σκληρή και συνεχής δουλειά, ανα-
βάθμιση και διεύρυνση των γνώσε-
ων αλλά και αρκετή κούραση πριν από
κάθε επιτυχία. 
Γιατί επιλέξατε τη Δημόσια Υπηρεσία;
Από τύχη. Ουδέποτε έκανα σκέψεις
να επιστρέψω στην Κύπρο. Θα έμενα
στο εξωτερικό για να κάνω ακαδη-
μαϊκή καριέρα. Με έφερε όμως στην
Κύπρο μια ασθένεια του πατέρα μου.
Όταν βελτιώθηκε, δεν μου επέτρε-
ψαν να φύγω διότι δεν είχα κάνει τη
στρατιωτική μου θητεία, έτσι κατα-
τάγηκα στο στρατό και έχασα τις ευ-
καιρίες για ακαδημαϊκή καριέρα. Με-
τά βρήκα δουλειά στη Δημόσια Υπη-
ρεσία και παρέμεινα στην Κύπρο. Πα-
ντρεύτηκα, απέκτησα οικογένεια και
άρχισαν οι υποχρεώσεις.
Οι γενικοί διευθυντές μένουν… αλ-
λά οι υπουργοί αλλάζουν. Μα και οι
γενικοί διευθυντές φεύγουν, μια που
το Υπουργικό Συμβούλιο έχει το δι-

καίωμα να μας μετακινεί. Είναι μάλι-
στα η μοναδική βαθμίδα στη Δημό-
σια Υπηρεσία που δεν σε ρωτούν αν
θέλεις να πας στο άλφα ή βήτα υπουρ-
γείο. 
Είναι ανθρώπινο να έχετε με κάποι-
ους υπουργούς καλύτερη επικοινω-
νία... Στα εννέα χρόνια που είμαι γε-
νικός διευθυντής δεν είχα κανένα
πρόβλημα με τους έξι υπουργούς με
τους οποίους έχω υπηρετήσει. 
Τι γίνεται όταν έχετε διαφορετικές
απόψεις; Εκφράζω την άποψή μου
που στηρίζεται πάνω στη νομοθεσία,
στη γνώση και εμπειρία, ενημερώνω
τον υπουργό σε περίπτωση παράνο-
μης απόφασης για να γνωρίζει τα
προβλήματα που θα δημιουργηθούν
και, αφού ληφθεί η απόφαση, την
εφαρμόζω ευλαβικά με τους συνερ-
γάτες μου.
Ο γενικός διευθυντής είναι διεκπε-
ραιωτής ή μπορεί να χαράξει πολιτι-
κή; Ο γενικός διευθυντής βοηθά τον
υπουργό για τη χάραξη της πολιτικής
και είναι ο πρώτος που την εφαρμό-
ζει. Γι’ αυτό ο γενικός διευθυντής και

ο υπουργός πρέπει να έχουν πάρα πο-
λύ καλή επικοινωνία, να βρίσκονται
καθημερινά, να συζητούν όλα τα θέ-
ματα, να προβληματίζονται και να
διορθώνουν τυχόν λανθασμένες κι-
νήσεις που έγιναν στο παρελθόν.
Το Υπουργείο Εσωτερικών τους τε-
λευταίους 18 μήνες άλλαξε τρεις
υπουργούς. Αυτό αναστατώνει το
υπουργείο αλλά είμαστε τυχεροί στο
γεγονός ότι παρ’ όλες τις διαφορές
των τριών υπουργών πρόσφεραν πο-
λύ θετικά στοιχεία στο υπουργείο και
με το δικό τους τρόπο μπορώ να θε-
ωρήσω ότι η παρουσία τους ήταν επι-
τυχής. 
Ποιο είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα
που ταλανίζει το υπουργείο και δεν
καταφέρετε μέχρι τώρα να το λύσε-
τε;Εκείνο που ταλανίζει το Υπουργείο
Εσωτερικών είναι η παραγωγικότητα
και η αποτελεσματικότητα των τμη-
μάτων του. Το Τμήμα Πολεοδομίας
και Οικήσεως, που επηρεάζει καθέ-
να από μας, το Τμήμα Αρχείο Πληθυ-
σμού και Μετανάστευσης, που έχει
άμεση σχέση με τους αλλοδαπούς,

οι κτιριακές εγκαταστάσεις των τμη-
μάτων του υπουργείου, επηρεάζουν
την παραγωγικότητα των υπαλλήλων. 
Είναι ένα υπουργείο που έχει σχέση...
με όλους μας, με τον κάθε πολίτη. Δεν
υπάρχει υπηρεσία του Υπουργείου
Εσωτερικών που να μην εμπλέκεται
κάποιος πολίτης. Είναι το υπουργείο
του πολίτη.
Αληθεύει ότι λαμβάνετε καθημερινά
χιλιάδες επιστολές; Την ημέρα είναι
εκατοντάδες αλλά τη βδομάδα μι-
λούμε για χιλιάδες. 
Τι ζητά ο κόσμος; Ζητά λύσεις στα
προβλήματά του. Ορισμένα είναι πα-
ράλογα, για άλλα όμως έχει δίκαιο.
Όταν στείλουν επιστολή στο Υπουρ-
γείο Εσωτερικών, θα λυθούν τα προ-
βλήματά τους; Δεν μπορώ να πω ότι
πρέπει να στείλει κάποιος επιστολή
για να βρεθεί λύση στο πρόβλημά του,
αλλά φέρνει στην επιφάνεια προ-
βλήματα λειτουργίας των διαφόρων
τμημάτων του Υπουργείου Εσωτερι-
κών και μέσω αυτών των παραπόνων
μπορούμε να βρούμε λύσεις. Για πα-
ράδειγμα οι καθυστερήσεις που
υπήρχαν για τις πολεοδομικές άδει-
ες ανάγκασαν τους εκάστοτε υπουρ-
γούς να πάρουν τολμηρές αποφάσεις
για να βρούμε ριζικές λύσεις. Το Τμή-
μα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανά-
στευσης που ήταν υποστελεχωμένο
καταφέραμε μετά από πολλά χρόνια
να ενισχυθεί με επιστημονικό προ-
σωπικό και ελπίζουμε ότι σύντομα θα
μπορέσει να αντεπεξέλθει στο φόρ-
το εργασίας που έχει.
Οι δικές σας εισηγήσεις είναι ριζο-
σπαστικές ή είστε συντηρητικός; Ρι-
ζοσπαστικές και στην πλειοψηφία
τους εισακούονται. 

Τη νοοτροπία της Δημόσιας Υπηρεσίας
πληρώνουν οι Κυπριακές Αερογραμμές

H γραφειοκρατία είναι απαραίτητο κακό

Τι σας άφησε το πέρασμά σας από
την προεδρία του Διοικητικού
Συμβουλίου των Κυπριακών Αε-
ρογραμμών; Μια αγάπη που ου-
δέποτε θα ξεχάσω. Δεν θα ξεχά-
σω ποτέ την περίοδο εκείνη των
Κυπριακών Αερογραμμών που
έπρεπε να ληφθούν αποφάσεις
ριζοσπαστικές, οι οποίες έθιγαν
τα κεκτημένα των υπαλλήλων με
κίνδυνο η ίδια η εταιρεία να κλεί-
σει. Χαίρομαι διότι οι προβλέψεις
που έκανε το Διοικητικό Συμβού-
λιο υπό τη δική μου προεδρία, ότι
οι Κυπριακές Αερογραμμές θα
μπορούσαν μέσα στο 2007 να βγά-
λουν μικρό κέρδος, παρ΄ όλα τα
προβλήματα, δικαιώνονται με τα
σημερινά αποτελέσματα.
Τελικά θα επιβιώσουν; Βεβαίως,
αλλά ο κίνδυνος πάντοτε υπάρ-
χει σε μια εταιρεία όπως οι Κυ-
πριακές Αερογραμμές.
Γιατί; Λόγω νοοτροπίας αλλά και
λόγω του ότι στον τομέα των αε-
ρομεταφορών εκείνοι που έχουν
τα μεγαλύτερα προβλήματα είναι
οι αεροπορικές εταιρείες και όχι
όλοι οι άλλοι. Αν δεν είσαι προ-
σεκτικός, μια λανθασμένη από-
φαση μπορεί να δημιουργήσει σο-
βαρά προβλήματα.
Ποιο είναι το μεγαλύτερο πρό-
βλημα των Κυπριακών Αερο-
γραμμών για το οποίο πληρώνει
η εταιρεία; Κακοί προγραμματι-
σμοί, μη έγκαιρη αναγνώριση των
προκλήσεων της φιλελευθερο-
ποίησης της αγοράς και η νοο-
τροπία της Δημόσιας Υπηρεσίας.

Σε ιδιωτικές εταιρείες από τη στιγ-
μή που δεν παράγεις δεν παίρνεις
αύξηση του μισθού σου. Στις Κυ-
πριακές Αερογραμμές όλοι έπαιρ-
ναν αυτόματα την αύξησή τους στο
τέλος του χρόνου, σαν να ήταν δη-
μόσια υπηρεσία. Αυτό δεν μπο-
ρούσε να ωφελήσει την εταιρεία.
Τα κόστα της εταιρίας πήγαιναν
προς τα πάνω, γινόντουσαν λαν-
θασμένοι προγραμματισμοί και τα
έσοδα μειώνονταν κάθετα.  
Η Eurocypria της οποίας προε-
δρεύετε σήμερα… έχει κι αυτή τα
προβλήματά της που άρχισαν να
φαίνονται τώρα που έχει ανεξαρ-
τητοποιηθεί από τις Κυπριακές Αε-
ρογραμμές. Προσπάθεια του Δι-
οικητικού Συμβουλίου είναι να
διαφοροποιήσουμε το μοντέλο
της Eurocypria ούτως ώστε να μπο-
ρεί να αντιμετωπίσει τις προκλή-
σεις. Ετοιμάζουμε στρατηγικό σχέ-
διο το οποίο αναμένεται να δια-
φοροποιήσει το ρόλο της εται-
ρείας. 
Είσαστε πρόεδρος της διαπραγ-
ματευτικής ομάδας για ανάπτυξη
και διαχείριση των αερολιμένων
Λάρνακας και Πάφου. Τελικά θα
είναι ασύμφορα λόγω ψηλών φό-
ρων; Μην ξεχνάτε ότι πάρα πολ-
λά τέλη, ενόψει και της ένταξής
μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, δεν
επιβάλλονταν διότι τα απορρο-
φούσε το κράτος· αυτή τη στιγμή
επιβάλλονται. Με τα χρόνια θα
βρεθεί το ύψος των τελών που θα
αρμόζει για τα δικά μας αεροδρό-
μια. 

> Ποιος είναι ο άνθρωπος που θα ανακηρύξει απόψε τον νέο πρόεδρο της Δημοκρατίας

ΤΗΣ ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

«Πρέπει να σέ-
βεσαι όχι μόνο
τον εαυτό σου 
αλλά και τους
αντιπάλους
σου»
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Το πρώτο βιολί  
της φιλαρμονικής 
Γιατί επιλέξατε να σπουδάσετε
ηλεκτρολόγος μηχανικός; Διότι
κάποιοι φίλοι της οικογένειας εί-
χαν ακολουθήσει αυτή την επι-
στήμη και ως νεαρός τότε στη Βρε-
τανία, αφού επιλέγηκα από ένα
από τα καλύτερα πανεπιστήμια του
κόσμου, διάλεξα αυτή την επι-
στήμη.
Γιατί σας τραβούσε η ακαδημαϊ-
κή καριέρα; Μεταξύ των συμφοι-
τητών και καθηγητών μου θεω-
ρούμουν ο θεωρητικός της παρέ-
ας και ένας θεωρητικός συνήθως
πετυχαίνει στην ακαδημαϊκή κα-
ριέρα.
Είσασταν ο θεωρητικός της πα-
ρέας και του Παγκυπρίου Γυμνα-
σίου;  Όχι, ήμουν ο πιο μικρός της
τάξης και ο πιο ήσυχος λόγω της
διαφοράς ηλικίας. Αλλά πάντοτε
οι επιδώσεις μου ήταν πιο ψηλές
στα θεωρητικά μαθήματα παρά στα
πρακτικά.
Διαβάζατε περισσότερο; Όχι, διά-
βαζα αρκετά διότι το Πρακτικό του
Παγκυπρίου Γυμνασίου ήταν πο-
λύ δύσκολο την εποχή εκείνη...
Πώς είσαστε ως παιδί; Ήσυχος,
μόνο ο πατέρας μου έλεγε ότι
ήμουν ανήσυχος. Επειδή ήμουν
μέλος της Φιλαρμονικής του Πα-
γκυπρίου Γυμνασίου (έφθασα να
ήμουν το πρώτο βιολί) θεωρούσε
ότι έπρεπε να ασχολούμουν πε-
ρισσότερο με τα μαθήματά και το
βιολί παρά με το ποδόσφαιρο.
Όταν ήμουν φοιτητής  έγινα μέλος
της Φιλαρμονικής Ορχήστρας του
πανεπιστημίου, αλλά δυστυχώς
για λίγο χρονικό διάστημα, λόγω

μεγάλου όγκου εργασιών στον
κλάδο που σπούδαζα. Σήμερα αρ-
κούμαι στο να ακούω μουσική,
κλασική και μη.
Αφιερώνατε χρόνο στην οικογέ-
νεια; Διαχρονικά ο χρόνος που
αφιέρωνα στην οικογένεια μειω-
νόταν σημαντικά με την ανέλιξή
μου. Αλλά ουδέποτε επέτρεψα
στον εαυτό μου να είμαι τόσο μα-
κριά που να μην μπορώ να αντι-
μετωπίσω τα διάφορα προβλήμα-
τα των παιδιών. Είμαι τυχερός που
έχω μια θαυμάσια σύζυγο, την Τί-
να, Αμερικανίδα, αλλά και με ελ-
ληνικό αίμα στις φλέβες της.
Φοιτητικός έρωτας; Όχι, γνωρι-
στήκαμε στην Κύπρο. Με τη γυ-
ναίκα μου συζητούμε τα πάντα και
αγαπούμε τα ίδια πράγματα. Απο-
κτήσαμε δίδυμα παιδιά, τη Νάτα-
λι και το Στέλιο, τα οποία είναι σή-
μερα καταξιωμένοι επιστήμονες
στο δικό τους κλάδο.
Πώς ξεκουράζεστε; Με το να
ακούω μουσική, να παρακολου-
θώ ποδόσφαιρο και καλαθό-
σφαιρα, να συζητώ με φίλους
και να περπατώ.
Έχετε ένα στόχο; Να βοηθήσω την
οικογένειά μου να πετύχει τους
στόχους που η ίδια έχει βάλει.
Μπορεί να σας δούμε σε κάποιο
πολιτικό αξίωμα; Δεν είναι πρό-
θεσή μου να διεκδικήσω οποιο-
δήποτε πολιτικό αξίωμα, αλλά αν
έλθει θα το αξιολογήσω τη δεδο-
μένη στιγμή.
Ποια είναι για σας η μεγαλύτερη
πρόκληση; Να είμαι πετυχημένος
σε οποιαδήποτε θέση υπηρετώ.
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